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A leszavazott magyar jegy
zőkönyv.

Brassó, junius 6.

Lejárt a határidő, a melyen belül 
Lurtz és társai, Branovatzky és Kugler 
uramék a magyar jegyzőkönyv tárgyá
ban hozott famosus határozatát meg
fellebbezhettük volna és Brassó annyi 
száz magyar választója közül egy sem 
fellebbezte meg I Pedig a fellebbezés 
ügye legkevésbbé sem volt reményte
len. A méltányossági szempontot, mely 
talán maga is eldönthette volna a fel
lebbezés sorsát nem is akarjuk tekin
tetbe venni, erre nincs is szükségünk, 
mert elég erős jogi ervekkel támogat
hattuk volna fellebbezésünket.

Ez állításunk igazolására ide ig- 
tatjuk hazai törvényeink ama két czik- 
kelyét, melyre a 41 képviseleti tag 
beadványa alapítva volt.

Az 1868. évi XLIV. t.-cz. 20. $ a 
ilykép hangzik :

* A községi gyűlések ma
guk választják jegyzőköny
vük s ügyvitelük nyelvét. 
A jegyzőkönyv egyszer- 
smind azon nyelven is vien
dő, amelyen vitelét a szava- 
vazatképes tagoknak egy 
ötödé szükségesnek látja.»

Az 1886. évi XXII. t.-cz. 32. § a 
pedig a mi esetünkre vonatkozólag a 
következőket mondja :

*A képviselők összes 
száma... rendezett taná
csú városokban48-nál ke
vesebb ős 200 nál több nem lehet.

A képviselő-testület felerészben a 
legtöbb államadot fizető községi lakos 
vagy nagykorú birtokosból, illetőleg a 
község területen fekvő vagyonuk után 
legtöbb adót fizető nagykorú hajadon, 
özvegy vagy törvényesen elvált nők s 
jogi személyek meghatalmazottjaiból, 
kiskorúak gyámjaiból es go idnokság 

x alatt állók gondnokaiból, hasonfele- 
részben pedig a választó közönség vá- 
lasztottaiból és azokon kívül még az

állásuknál fogva szavazati joggal biró 
előljárósági tagokból áll.»

Már most arra kérem a figyelmes 
olvasót, olvassa el a törvényszakaszt 
meg egyszer s aztán mondja meg e 
törvény értelmében a szavazati joggal 
bíró városi tisztviselők a 200-as lét
számba beszámolandók-e vagy sem ? 
E11 azt olvasom ki belőle, hogy beszá- 
mitandók, mert az idézett $ első sza
kasza megállapítja a képviselet maxi
mális létszámát, a második rész pedig 
kifejti, hogy e létszám kikből alakul, 
1.) virilis képviselőkből, 2.) választott 
képviselőkből és 3.) a hivataluknál fogva 
kepviselwti tagokból. Reám nézve a 
torvény szövegezése annyira világos, 
hogy ettől eltérő magyarázatot nem is 
gondolhatok.

Ámde Brassó város képviselőtes
tülete mégis 218 tagot számlál, ugyanis 
száz virilis, száz választott és ezenkívül 
18 hivatalból! képviseleti tagot. Nincs 
tudomásom, hogy a képviseleti testü
let ily éten összeállítása ellen, mely^az 
en felfogásom szerint nem felel meg a 
törvénynek, felszólalás történt volna, s 
így ebbe bele kell nyugodni, de ezen 
tény maga nagyon vitathatóvá teszi a 
kérdést, a magyar jegyzőkönyvet ké
relmező 41 aláíró képezi-e vagy nem 
képezi-e a városi képviselőtestület ötöd
részét !

És más igen nyomós érvekkel 
lehetett volna meg fellebbezésünket tá
mogatni. Azt lehetett volna felhozni, 
hogy a tanács maga, melynek tagjai 
közül pedig csak egyetlenegy szerepelt 
az aláírok között, hozzájárult a kér
vényhez, ennek folytán tényleg csak a 
200 képviseleti tag ötödének kívánsága 
kellett ahhoz, hogy a beadvány tárgya 
a törvény szerint is, kívánságunkhoz 
képest incéztessék el.

Es még mást is lehetett volna 
felhoznunk: Hivatkozhattunk volna a 
városi képviselőtestületnek 1879 évi 
ama határozatára, a melylyel a ma
gyar jegyzőkönyv eltöröltetett, a mi
kor is ez azon kijelentés mellett tör
tént, hogy magyar nyelven a jegyző
könyv csak akkor fog újból vezettetni,

ha azt n e g y v e n képviseleti tag 
kívánni fogja, a minthogy akkor éppen 
csak negyven román kép
viseleti tag kívánta a jegyzőkönyvnek 
román nyelven való vezetését.

Az ily érvekkel támogatott felleb
bezésnek sorsa azt hiszem teljesen két
ségtelen és majdnem kedvünk volna e 
kérdésben ismeretes példákat követve 
a berlini vagy heidelbergai egyetem 
jogi fakultásainak szakvéleményét ki
kérni, már csak azért is, hogy oda- 
künn egyszer a szegény elnyomott 
szász testvérek méltányosságáról he
lyesebb informácziót szerezzenek, mint 
a milyet a szászok által évenkint ki
küldetni szokott, jajveszékelő informá
toroktól kapnak. De a mint hogy nem 
fellebbeztünk, úgy mi ezt sem fogjuk 
tenni s ez eljárást továbbra is csak 
szász testvéreinknek engedjük át.

Mi egyelőre — s ezért nem fel
lebbeztünk a határozat ellen — mind
annak daczára, hogy azt törvénytelen
nek és az 1868-iki XLV1. t.-cz. meg
sértésének tekintjük, mi egyelőre be
lenyugszunk Lurtz és társai, Branovatzky 
és Kugler a patyikus határozatába.

A famosus határozat a brassói 
magyarságra, de nemcsak erre, ha
zánk minden magyar polgárára nem
zeti Különbség nélkül, annyira tanulsá
gos, sőt tanulságos még a külföldre 
nézve is, egészen Berlinig, hogy na
gyon kár lett volna annak tanulságait 
azáltal meggyöngiteni, ha a magyar kor
mány segítségét vesszük igénybe s 
annak erős keze által védetjük meg 
magunkat a városi képviselet szász 
többségének méltánytalan gyűlölkö
dése ellen.

Egyelőre belenyugszunk, de csak 
egyelőre 1 Jönni fog az idő s azt hisz- 
szük nincs nagyon távol, a mikor a 
kérdést újra fel fogjuk vetni s akkor 
meg fogjuk csinálni úgy, hogy jogos 
és törvényes követelésünknek Lurtz 
uram is kénytelen lesz helyet adni 1 
Addig is azonban kívánjuk neki, hogy 
számos hasonlóan hatásos diadalt s 
győzelmet arasson Brassó magyarsá
gán ; még egy pár ilyen győzelem és
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Lurtz uram saját pártja el fog rémülni 
vezére bölcsességétől s önzetlen nagy
ságától !

De mielőtt végzek, még egyet ki 
kell emelnem. A magyar közvélemény 
s a sajtó Brassó képviselő testületének 
e határozatáért a szászok összességét 
tette felelőssé s e felelősséget el kell 
vállalniok, daczára annak, hogy sokan 
vannak közöttük, kik e határozatot 
maguk is rosszalják és kárhoztatják ; 
el kell vállalniok, mert ma kifelé a 
szász közvélemény képviselője tényleg 
a Lurtz és társai czég. Ma ez a szász 
czégér, ma ez a szász nemzetiséget 
képviselő lobogó ! Ennek a vezérke
désnek majdan keserű gyümölcsei 
lesznek s azokban osztozkodni fognak 
a mérsékeltek és a túlzók, az igazak 
és a nem igazak 1

A mérsékeltek most passivitásuk- 
kal tetszelegnek, de ne feledjék el, hogy 
ez őket a felelősség alól nem menti 
fel, nemcsak a Lurtzék politikájának 
következményeit kell majdan viselniük, 
de az azért való felelősség nagy része 
is reájuk háramlik !

Egy szász népmonda azt beszéli, 
hogy a szászokat a hammelni patkány* 
bűvölő vezette egykoron Erdélybe; 
az ő bolondos sípjának hangja után 
megindult Hammeln egész gyermek
hada s meg sem állottak a mig a dél
keleti Kárpátok valamelyik barlangján 
ki nem bújtak.

Ez mese, de minden mesében van 
valamelyes igazság is, s az igazság ez 
esetben az, hogy szász testvéreink, ha 
egyszer valamely sípszóra megindultak, 
akkor aztán nincs erő, nincs emberi 
erő, józan érv, a mely őket megál
lítsa. Ha belátják is, hogy a sípból 
bolond szél fuj, ők mennek utána, nem 
kérdve s nem nézve hová vezet. Hát 
hisz a mikor azt a hammelni patkány- 
bűvészt követték, nem is jártak éppen 
rosszul ; talán azért követik ma oly 
fatalisztikus elszántsággal Lurtz uram
nak bolond dudáját is ! De a monda 
szerint a szászok akkor mind gyere
kek voltak, azoknak meg lehetett bo
csátani a vak bizalmat, — de ma! — 
Avagy gyermekek maradtak volna 
máig is, s nincs férfi közöttük egy 
sem, ki elibük állva megálljt! 
tudjon nekik kiáltani, tudatukra hozva, 
hogy az ut, a melyen járnak nem is 
a sötét bizonytalanságba, de hínárba, 
biztos veszedelembe vezet ?

Belföld.

Brassó, junius 6.

Stéll Kálmán miniszterelnök és azok a 
minisztertársai, a kik már részt vettek a 
kiegyezési tárgyalásokban, szerdán érkeznek 
Bécsbe.

Dufour Charles dúsgazdag lyoni föld

birtokos, nagyfokú idegességben a Hungária 
szálloda ablakából levetette magát az utcza 
kövezetére, a hol azonnal szörnyet halt.

Külföld.
Brassó, junius 6.

Sziegel Henrik udvari tanácsos és is
mert jogtanár tegnap Bécsben meghalt.

Károly román király a jövő hónapban 
Oroszországba utazik.

Zola Emil visszaérkezett Párisba.

Nemzetek párbaja.
Brassó, jun. 6.

Sok szó esett, némely végzetszerü 
egymásutánban következő, tragikus kimene
telű párbajok okából arról a társadalmi 
anamaliáról, mely a becsület fogalmát bizo
nyos körülmények között a kardcsattogta- 
táshoz vagy a pisztoly durrugtatáshoz köti, 
s csak olyankor ocsúdik föl balbitének tév- 
iogalmaiból, a mikor koronkint vérrel pecsé
tekéül? meg ez a balga fölfogás, melyet 
joggal hasonlíthatnának az eleink által szent
ségnek s törvényerejűnek tartott mordati- 
ákhoz.

A szenzácziókra éhes fin, de siecle 
közvélemény pár napig a legnagyobb bor- 
zadálylyal tárgyalja az »esetet» s ideges 
világunk teljes rokon vagy ellenszenvét ^va
lósággal absorbeálja a taglalás. Aztán napi
rendre térünk fölötte, mivel esetleg a Dreyíus 
ügy, vagy valamely előre nem látott szen- 
zácziós esemény leszorítja a fogalmakat oda, 
a hová voltaképen valók: a föld alá.

A politika is mindig megtermi a maga 
efemer értékű szenzátióit, melyek minden 
nyom nélkül sülyednek bele a semmiség 
feledésébe, de talán azért, mert a politikai 
undor talán az egész nemzetet megcsömöri- 
tette, vagy tán azért — a jobbat föltéve — 
mivel a nembánomság a megnyugvásnak 
adott helyet, látva a legszilárdabb s a leg
hazafiasabb irányba terelve az ország sor
sának intézését, egyidőre legalább nem adott 
a nemzet zömének anyagot a cselekvőségre.

Most azonban, a miként ideig-óráig 
felzaklatta a közvéleményt a végzetes pár
bajok híre, akképen sokkal tartósabban, sok
kal bensőségteljesebben fordul az egész 
nemzet osztatlan érdeklődése azon nemzetek 
párbajának nevezhető harcz felé, a melyet 
most a mi kormányunk fölvértezve a tör
vény, jog és igazság törhetlen paizsával, az 
avitikus, összeomlással fenyegető Ausztriával 
vív, mely összeomlása előtt még egyszer ki 
akarja mutatni velünk s érdekeinkkel szem
ben a fogafehérét.

Hosszas történelmi fejtegetések helyett, 
a miknek különben bővében volnánk, már 
magában az a tény, hogy az összezavaro
dott osztrák pártok csupán a Magyarország 
elleni gyűlöletben értenek egyet, teljesen 
bizonyítja százados harczaink jogosultságát, 
valamint azt is, hogy sem mi, sem ők, nem 
élünk egymás kegyelem kenyerén, hanem 
magyarosan az adsza-nesze politikája fűzi 
össze érdekközösségünket.

A nemzeti öntudatnak s jogérzetnek 
magasztos nyilvánulása a jelenlegi válságos 
állapotban az, hogy még azok is meghajt
ják zászlóikat a közjogi alapon álló kormány 
magatartása előtt, a kik szerintünk közjogi 
aberratiók révén a legmegátalkodottabb el*

lentétben állanak velünk szemben a kiegye
zést illetőleg. Ha ezt a körülményt szembe 
állítjuk az osztrák körök utcza mobilizálással 
fenyegető magatartásával, ország-világ a mi 
igazunknak s politikai érettségünknek fogja 
pártját fogni. Már most akármiképen véle
kedjünk a párbajok szereplőinek magatartá
sáról, az bizonyos, hogy a nemzetek jogai
nak e párbajában — minden tisztelet mellett 
az elesettnek — föltétlenül annak róvására 
kell írnunk a végkimenetelt, a ki talán a 
bomladozás miazmáitól megfertőzött politikaj 
levegőben tenyésző gombáktól megmérgezte 
a békés megállapodások alapját.

Mikor Széli Kálmán a parlamenti hely
zet tisztázását kezébe vette, azzal a kijelen
téssel járult a korona elé, hogy a magyar 
országgyűlés az iscbli formulát sohasem fo
gadhatja el, mert ez sértené az országnak 
az 1867-iki törvényben biztosított azon jogát, 
hogy a vámszövetség lejártával a vámügy
ben szabadon intézkedhetik. Széli Kálmán 
e föllépésének oka nem volt az a szándék, 
mintha ő a vámközösség megszüntetését ter
vezte volna jövőre. A szabad rendelkezési 
jog sértetlen megóvását azonban joggal 
szükségesnek tartotta, mert csakis akkor al- 
kudozhatik az ország szabadon, ha nincs 
semmi irányban lekötve.

Az osztrák kabinet azonban nincs ezen 
az állásponton. A kabinet-kérdés tehát most 
már komolyan előtérbe lép úgy nálunk, mint 
Ausztriában. Mert a Thun kormány is kije
lentette, az osztrák jobboldal végrehajtó bi
zottsága előtt, hogy nem fog engedni s ki
kérte ennek támogatását. A magyar minisz
terek is azzal az elhatározással jöttek vissza 
vasárnap Bécsből, hogy álláspontjukhoz ra
gaszkodnak. Nem két minisztérium, hanem 
két állam népe áll egymással szemben: Ma
gyarország, mely kész fenntartani a közös 
vámterületen és közös bankon alapuló köz
gazdasági kapcsot, de csak az ismeretes 
törvényjavaslatokban letett alapon, és Ausz
tria, melynek népe az éveken át folytatott 
izgatások következtében ezt az alapot elfo
gadni nem hajlandó s melynek kor
mánya elég gyenge volt, semmis 
ürügyek alatt cserben hagyni az önmaga 
által előterjesztett javaslatokban foglalt egyez
ményt. Nós hát dönthet már a becsület- 
bíróság 1

Dr. Szász Károly.

A kereskedelmi és iparka
mara alakuló közgyűlése.

Brassó, jun. 6.

A brassói kereskedelmi és iparkamara 
folyó hó 3-án tartotta alakuló közgyűlését 
dr. Jekel Frigyes alispán elnöklése mellett. 
Az eddigi kamarai elnökség egyhangúlag új
ból megválasztatott és pedig: kamarai el
nökké Fabricius Károly, alelnökökké : Lázár 
Gerő (kereskedelmi osztály) és Eitel Gusz
táv (iparosztály ), pénztárnok : Fleischer 
Mihály.

Az alakuló ülés kapcsán tartott első 
rendes teljes ülésben az eddigi titkár Jekelius 
Jenő betegség miatt kért nyugdíjazása en
gedélyezve lett és a kamara a hivatalból 
visszalépő titkárnak kitűnő érdemeiért köszö
netét és elismerését valamint korai visszalé
péséért sajnálatát nyilvánította. Helyébe az 
eddigi helyettes titkár Thomas Móricz vá
lasztatott meg oly módon, hogy a közgyü- 

, lés a kam. szolgálati szabályzata értelmében
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az összes szavazatokkal elhatározta a neve
zettnek előléptetését.

Dr. Jekel Frigyes megnyitó beszéde a 
következő :

Tisztelt kereskedelmi és iparkamara I

Nagy Lajos és az igazságos Mátyás 
korának ragyogó képe elevenedik meg 
előttem. Az ipar és a kereskedelem a je
lenleg kamaránk illetékessége alá tartozó 
területeken, különösen pedig Nagyszeben 
és Brassó vidékén akkor olyan virágzás
nak örvendett, milyenről nekünk még csak 
fogalmunk sincs. Lajos és Mátyás támogat 
ták ezt a kereskedelmet, mert az az egész 
országnak becsületére és hasznára vált. A 
czéhek virágoztak. Brassó, Nagyszeben és 
Besztercze árumegállitási joga épségben 
volt, kereskedőink azon hegyeken és erdő
kön is tulmentek, melyik az erdélyi része
ket Magyarországtól elválasztják és felkeres
ték ott a . nagyváradi országos vásárokat 
s elmentek áruikkal egész Lengyelországig- 
— Hajóik Budától—Bécsig úszkáltak. — 
Kereskedelmi utjok a szárazon Bécsen át 
Prágáig sokszor egészen ki Németországba 
vezetett. Délfelé beutazták a Duna vidékét, 
eljutottak Dalmácziáig, ellátogattak a zárai 
tengerpartig Velenczébe, sőt Egyiptomba is.

Magyatorszagba vezető kereskedelmi 
utján egy-—egy kereskedő sokszor az akkori 
időben igen magas 3—4 ezer forintig terjedő 
értékig árut vitt ^magával. Az ipar és kereske
delem székhelye Brassó volt és a kettő 
nagyban versenyzett egymással.

Ez óta az ipar és kereskedelem, más 
részben, szabadabb formákat öltöttek ma
gukra. A czéhrendszer megszűnt. A szabad
ipar utat tört magának. Ki tagadhatná a 
gépi és gyáripar óriási fellendülését. Az 
ipar és kereskedelem, az egész országban 
jelentékenyen emelkedett. A magyar ipar 
nem egyszer bizonyította már be a külföld 
előtt fényesen lét és versenyjogosultságát. 
Brassóban is a nagyobb iparüzemek száma 
a 70-es évek óta 10-ről 40-re, Nagy-Szeben- 
ben 8-ról 28-ra emelkedett, s másutt is je
lentékeny haladást constatálhatunk. És mégis! 
A kereskedelem a kamarához tartozó terüle
teken egykori nagyságát nem érte el. Az 
ipar helyzete, a melyet a külföldi iparnak 
hatalmas világversenye fenyeget, nagyon 
súlyos. Ehhez járul a csapás, a mely iparun
kat a Romániával való vámháboru folytán érte. 
Ha erélyes kereskedelmi miniszterünk alatt 
sok javulás állott is be, a régi sebek még 
mindig nem hegedtek be. Ezen súlyos vi
szonyok között a kereskedelmi és iparkama
rának az a feladata, hogy az ipar és kereske- 
de lem terén a leglelkiismeretesebb módon 
ügyeljen minden fontosabb mozzanatra, hogy 
ez által anyagot gyüjthessen a czélból, hogy 
a törvényhozás annak segitségével megfelelő 
és üdvös törvényhozási intézkedéseket ^te
hessen, az igazgatóság pedig figyelmét a 
helyi érdekekre is ráfordíthassa. És gondol
va arra, hogy az ipar és kereskedelem 
növényhez hasonlítanak, a mely belülről ki
felé fejlődik, úgy a kereskedelmi és ipar
kamara hivatása is, hogy az egyes iparral 
és kereskedéssel foglalkozó egyéneket na
gyobb tevékenységre buzdítsa, és ott, a 
hol az egyes ereje nem elegendő az egye
sülésnek eszméjét ápolja, annak megvalósu
lását lehetőség szerint előmozdítsa, hogy igy 
egyesült erővel legyen elérve az, a mi az 
egyesnek lehetetlen volt. Általános támoga
tása és megfelelő előmozdítása az iparnak, 
nevezetese nagy ipar alakjában való egyes
nek és hatásos organizácziója az iparos állás 
szellemi és erkölcsi nívójának emelése, jobb

és alaposabban képzett utódok biztosítása 
s. a. t. ezek azok a feladatok, a melyek épen 
ez irányban mutatkoznak. A kamara van 
hivatva arra is, hogy az ipar és keresked elem 
szükségleteit megfigyelje megállapítsa, és hogy 
ezen szükségletek kielégítésére a kellő lépé
seket megtegye.

A kamarának ily nemű tevékenysége 
azonban egy rendszeres kifejlődő törvény
hozásnak képezi alapját továbbá az ipar és 
kereskedelem központi hasonlóképen tovább 
fejlődő igazgatásainak, a mennyiben mind
kettő a történeti és tényleges viszonyok te
kintetbe vétele nélkül alkalmatlan mérté
keket teremthetnek, de a tényleges károkat 
nem gyógyíthatják és a szüségleteknek meg- 
nem felelhetnek. Minthogy pedig másrészt ke
resked ; mi és iparkamara egy keresztül vivő, 
minden tekintetben pedig közvetítő és köz
ben járó tévekenységet vállal magára, nem 
csak fölfelé az ipar és a kereskedelem köz
ponti igazgatására gyakorolhatja a legjóté
konyabb befolyást, hanem lefelé is az ipar 
és kereskedelem érdekelt köreire. Hisz ezen 
körökkel és területének minden részével foly
ton a legélénkebb érintkezésben van, részt 
vesz az ipar és kereskedelmi élet minden 
mozzanagában, de a mellett ismeri a különös 
helyi érdekeket is és előmozdíthatja őket.

De hathatósan támogathatja mint ta
nácsoló, közben járó orgánum az igazgató
sági hivatalokat e szempontból és épen fő
leg ezen tévekénységében.

Vége köv.

HÍREK.
Brassó, junius 6.

— A veres-kereszt-egylet vezetőségé
nek értesítése szerint, a hétfői szinielőadásra 
kibocsátott aláírási ív azon rovatába, mely a 
hely megjelölésére szolgál, nem az ülés szá
ma csupán annak neme pld. erkély, körszék 
stb. írandó.

— Színház. Planquette ismert operette- 
iró egyik legújabb és szép zenéjü operetteje 
aVarázsgyürü került tegnap este 
előadásra. A szereplő személyek egytől-egyig 
kitettek magukért. T i s z a y n é (Micho- 
letto) az ő kedvességével tegnap este is 
elbájolta a néző közönséget. A Kozmával 
előadott kettesben rendkívül szépen énekelt 
s a közönség megismételtette velük a csinos 
dalt. S z e k u 1 a Sárika mint Renée ugyan
csak csinos jellemenség volt s dalait a jel
ző kedvességgel adta elő. Tibor Lórika 
(De la Garde Georges) az alkalommal férfi 
szerepet játszott, a melyben a kellő elegán- 
cziával és jártassággal mozgott és énekelt. 
Tiszay mint XV. Lajos király nagyon jó 
alak volt. Kozma István (Nikolás) ele
ven temperamentummal játszott és énekelt. 
A fentebb jelzett kettesben ő is kitett ma
gáért. Jók voltak még Németh Já
nos és D e 1 1 i Lajos. Dicsérettel emlék
szünk meg az egyes szereplők ruházatáról, 
mely valóban remek volt.

— A Brassómegyei Magyar Iskola
egyesület junius hó n-én, vasárnap vég
legesen megalakul. A közgyűlés a ka
szinó helyiségébn dél
után 4 órakor lesz, a mikor 
az összes eddig beiratkozott tagok, 
valamint a magyar iskolaügy iránt érdek
lődők szíveskedjenek megjelenni. A közgyű
lés tárgya lesz : a tisztikar és a választ
mány megalakítása, az alapszabályok megál
lapítása.

— Tiszay Dezső jutalomjátéka. Amin4 
már jeleztük, holnap — szerdán — este 
lesz Tiszay Dezső igazgató jutalomjátéka, a 
mely alkalommal színre kerül Hervé szel
lemes operettje a B. a. 1. e. k. (Cabinet 
Piperlin). Tekintve azt, hogy a holnapi elő
adás a derék és közkedveltségnek örvendő 
igazgató jutalomjátéka, továbbá, hogy a 
darab »maga is, a melyet előadnak, egyi
ke a legjobb termékeknek, a mit bizonyít az 
is. hogy a fővárosi Magyar Színházban rö
vid idő alatt számtalanszor adták (holnap 
ép 25-szőr), bizton remélhető, hogy holnap 
este ismét egy minden tekintetben fényes 
estélye lesz színészetünknek.

— Öngyilkosságok. A tegnapi nap 
folyamán két öngyilkosság történt városunk
ban. O l e s c^h e r György 41 éves, 
nős, ácssegéd, délelőtt 9 óra tájban a régi 
katonai lövölde fölött elterülő erdőben akasz
totta fel magát. — Herter Jakab 35 
éves, nőtlen harisnyakötösegéd pedig nagy
bátyjának Hosszú utczai kertjében akasztot
ta fel magát. Mindkét öngyilkos iszákos 
volt. u

— Újabb hóbort. A Kr. Zeitung ismét 
tótágost áll arra a hírre, hogy a Tiszay De
zső társulata a Vörös-Kereszt javára elő
adást fog tartani s a választmány ez előadásra 
a szász és román közönséget is meghívja. Mi
vel a Zeitung azt írja, kogy az ügyhöz rész
letesen is hozzá fog szólani, mi azt az al
kalmat bevárjuk most s megelégszünk a Kr. 
Zeitung újabb müdührohamának egyszerű 
konstatálásával.

— Dr. Lurtz bankja ma reggelre napvilágot 
látott. A Hirscherutczából eltűnt a „Nussba
cher és Beer“ ezég és helyében tündököl 
a „Nationalbank Actiengeselschaft“. Oda 
azután magyar ember ne tegye be a lábát, 
mert Lurtz ur eltörni a forrásokat, a melyek 
bői magyar ember erösbödést nyerhetne. 
Csak arra vagyunk kíváncsiak, fentartjae e az 
uj bank összeköttetését az „erdélyrészi ^ ma
gyar leszámítoló bankkal ?

Színház.
Folyószám 26. Bérletszünet.

Brassóban, 1899. junius hó 7-én szerdán

Tiszay Dezső jutalomjátéka

B. A. L. E. K.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.

Nyilttér
Van szerencsénk Brassó város és vidé- 

déke n. é. közönségét ezennel értesíteni, 
hogy

kerületi ügynökségünket
a mai napon

Molnár Gyula uranak
iroda Kapu utcza. 57 sz. 

adtuk át.
Midőn kérjük, hogy társaságunkat ér« 

deklő minden ügyben hozzá fordulni, s az 
irántunk eddigelé tanúsított jóindulatot és 
bizalmat uj képviselőnkre is átruházni mél- 
tóztassanak, jegyzünk

teljes tisztelettel
Első magyar ált. biztosító társaság
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Uszoda fürdő megnyitása.
A nagyérdemű közönség becses tudomására hozzuk, 

hogy az

uszoda fürdőt
f. é. junius hó i-én megnyitottuk.

A n. é. közönség becses párfogását kérik

Gober testvérek 
271 (1—1) fürdő bérlők.

242 szám bvgh. 1899.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírói ági végrehajtó 1881. ovi LX. t. ez. 102. § a 
értelmében közhitre teszi, hogy a beszterczei kir. törvényszék 
1898. évi 5909 számú végzése következtében Dr. Philippi Frigyes 
brassói ügyvéd által képviselt Dr. Kelp Gusztáv javára Öchneider 
Mihály és Schneider Josefine e.len 611 frt 25 kr. s jár. erejéig 
Brassóban 1899. évi április hó 14-én foganatositotott kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 446 írtra becsült géprészek és kü- 
lömbözö vaseszközökből álló ingóságok nyilvános árverésen el- 
adatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság V. 111. 98(2 
1899. sz. végzése folytán 611 frt 2u kr. tőkekövetelés ennek 
1898. évi juhus hó 13 napjától járó 6 százalék kamatai és ed
dig összesen 104 frt 90 krban biróilag már megállapított, vala
mint 4 frt 30 kr. jelen árverés kitűzési és a még felmerülendő 
költségek erejéig a városi tanácsház előtt a főtéren leendő esz
közlésére lö99. évi juu, hó 7. napjának délelőtt 10 órája határ
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1«81. évi LX. t. 
ez. 107. és lüo §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsaron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok. kik az elárverezendő 
ingóságüK vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielé
gítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, űogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Kelt Brassóban 1899. évi május hó 23 napján.
Deák László.

kir. bír. végrehajtó.

Sz. 1210.

Hirdetmény,

A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok fogarasi belső ma
jorjában egy kertészlakás építtetik, a melyn-k építési költsé
geire a földmivelésügyi m. kir. Miniszter ur Ő Nagyméltósága 
folyó évi május hó 15 én 25112. II. 2. a szám alatt kelt magas 
rendeletével 4201 frt 25 kr. mint vállalati költség összeget en
gedélyezett, megjegyezvén, hogy az építkezéshez szükséges tég 
lát a raénesbirtok igazgatósága állítja elő, és a tégla értéke a 
fenti összegekbe beszámítva nincsen.

i A fent említett munkálatok kivitelének biztosítása czéljá- 
ból f. évi junius hó 8-án délelőtt 11 órakor a fogarasi m. kir.

: áll. ménesbirtok igazgatóságnál zárt Írásbeli ajánlati verseny- 
I tárgyalás tartatik.

A benyújtandó ajánlatokban az ajánlati összeg számokkal 
és belükkel is kiírandó.

i
Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 10 százaléka bánatpénzül 

készpénzben, vagy állami letétül elfogadható értékpapírokban 
melléklendő.

Ajánlatok a ménesbirtok igazgatóságához folyó évi junius 
hó 8-áu délelőtt 11 óráig nyújtandók be, mert később érkező 
avagy a fentebbi feltételektől eltérően szerkesztett ajánlatok fi
gyelembe vétetni nem fognak.

„ A beérkező ajánlatok a földmivelésügyi m. kir. Miniszter 
ur ü Nagyméltóságához terjesztetnek fel, a miért is ajánlatte
vőkre ajánlataik a magas elhatározásnak ezen igazgatósághoz 
leendő beérkeztéig kötelező.

A szóban lévő kertészlakásra vonatkozó tervek és költség 
vetések, valamint az általános és részletes feltételek a ménesbir- 
lok igazgatóságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Fogaras, 1899. május hó lö-án.

Fogarasi M. Kir. Állami Ménesbirtok Igazgatósága

Hirdetéseket felvesz

a kiadóhivatal.

Főelárusitó: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban

JNem pörkölünk többé kávét itthon!
A legújabb időben alapított

Fiumei Kávé-Pörkölő Kész vény-Társa ság
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy ott egy világhírű szabadalmazott uj mód ízért, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, értékesítsen:

a kávénak pörkölő rendszerüknél
nemcsak minden nemes alkatrésze 
é^paDyagaegészben wonkilaUan 
marad, de bebizonyított tény, hogy e 
nemesítő módszernél szaporabb, erő

sebb zamatú, kellemesebb ízű és 
jobb kávéi nyerünk. •
Kiemelendő még, miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
bonapokon at is változatlanul íríss 
marad.

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos és tudományos tekintély véleménye és bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy kogtoiópróba vételével minden naziusszuny meggyőződést szerezhet. 

Védjegy. Összes hordó és zsákkíildeményeinken fenti védjegy alkalmazva leven, kérjük okvetlenül
annak szives figyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés, — kapható: Hesshaimer J. L. & A, Milller Gyula utódai 
(Tartler & Öchreiber), Forr Emil és Teutsch& Tartler uruknál, 1 it 60 kreol 2 frt 80 kiig kilogramonkeut 
565 (6—2o) ------ I 'Tisztaságért teljes szavatosság |=^------
Szabadalmas módszerünk Belga, Dán, Franczía, Holland, Hemet, Svéd es Nor^aj országokban rövid 4 óven át 

fényesen bevált, felkaroltatott ós tért hódított. j .

FőelarusitO: Fiumei Hitelbank (Reszvóny-Társaságj, Fiúméban
báJhuWosiW: Nyomatok ,»BiWPÍ Lt»p0*' »y«m


